



“十问十帮”半年打通347个企业发展堵点

□ 湖北日报全媒记者 王丙全 通讯员 程红 彭丹 梅五松

7月25日,华意压缩机(荆州)有限公司突发停电,荆州经开区经发局联合供电部门迅速上门排查原因,发现是该公司一处电缆头负荷过大所致。经连夜抢修,公司顺利恢复生产。

2022年以来,荆州市在深化“千名干部进千企”活动基础上,进一步加大服务企业力度,在全市范围内开展“十问十帮”活动,让企业反映诉求不愁渠道,解决问题不愁时限,遇到困难不愁支持,推动企业迈入发展快车道。

今年上半年,荆州“十问十帮”平台共收集问题线索403条,已办结347条,办结率86.1%。全市新增393家“四上”企业,其中规模以上工业企业新增152家,规模以上

增加值同比增长13.1%,位居全省第二。

落实惠企政策 “企业金融顾问”帮到底

位于沙市区的荆州市奇傲服饰有限公司生产车间,一件件成品服装经过最后的熨烫检查,折叠包装工序,源源不断下线。“多亏了农业银行沙市支行金融顾问高山。他多次上门联系,反复分析公司纳税情况,为公司量身办理了300万元的纳税e贷,真是一场及时雨。”荆州市奇傲服饰有限公司负责人叶正望表示。

类似案例不胜枚举。工商银行沙市支行金融顾问团队通过专利质押方式,为荆州市赛瑞能源技术有限公司发

放990万元贷款。农业银行沙市支行运用“创业担保贷”政策,为荆州市雅逸制衣有限公司发放420万元贷款,利率降低50%。建设银行沙市支行通过“云税贷”+“厂房快贷”方式,为荆州市银丰制衣有限公司提供300万元贷款……

近年来,沙市区持续推进融资便利化改革创新,提升金融服务实体经济质效,聚焦纺织服装、机电装备制造、新材料、新医药等四大主导产业和现代服务业,强化“政银企”共建合作,推广“企业金融顾问”模式,由企业的基本账户开户行作为顾问银行,对融资困难的企业把脉问诊,创新产品、服务和模式,落实惠企政策,降低企业融资成本。(下转第2版)

中共荆州市委六届八次全体会议举行

市委常委会主持会议 吴锦讲话 周志红作经济工作部署

全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记在新时代推动中部地区崛起座谈会上的重要讲话精神,贯彻落实省委十二届六次全会精神,审议通过《中共荆州市委、荆州市人民政府关于奋力推进中国式现代化荆州实践 在加快建成中部地区崛起重要战略支点中强能担责的实施意见》

本报讯 中国共产党荆州市第六届委员会第八次全体会议公报(2024年7月29日中国共产党荆州市第六届委员会第八次全体会议通过)

中国共产党荆州市第六届委员会第八次全体会议,于2024年7月29日在荆州举行。出席全会的有市委委员46人,候补市委委员10人。有关方面负责同志和部分市第六次党代会代表列席会议。

全会由市委常委会主持。全会审议通过了《中共荆州市委、荆州市人民政府关于奋力推进中国式现代化荆州实践 在加快建成中部地区崛起重要战略支点中强能担责的实施意见》。市委书记吴锦作了讲话,并就《实施意见(草案)》起草情况向全会作了说明。市委副书记、市长周志红作经济工作部署。

全会指出,党的十八大以来,习近平总书记高度重视中部地区发展,将推动中部地区崛起摆在中国式现代化建设全局重要位置,多次深入中部6省考察,先后在江西南昌、湖南长沙主持召开推动中部地区崛起座谈会,发表一系列重要讲话,作出一系列重要指示,深刻阐述了新时代推动中部地区崛起的根本性、方向性、全局性重大问题。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于推动中部地区崛起的重要讲话精神,深刻把握中部地区在全国发展大局中的重要地位、中部地区发展站到了更高起点上的重大判断,中部地区崛起面临的困难和挑战,推动中部地区崛起的重点任务,一以贯之抓好中部地区崛起战略落实的重要要求,持续深化战略谋划、找准路径举措,努力在奋力推进中国式现代化湖北实践、加快建成中部地区崛起重要战略支点中担起荆州之责、激发荆州之能、砥砺荆州之为。

全会强调,要自觉在中国式现代化湖北实践中知方位、明路径、找抓手,在加快建成中部地区崛起重要战略支点中奋勇争先。一是对标“五个功能定位”找准“荆州坐标”,加快建设国家优质农产品生产与集散基地、华中地区重要战略性物资储备和产业备份基地、江汉平原现代水网先导区、荆楚文化保护传承核心区、长江中游大宗商品铁水联运枢纽,努力成为支点建设的重要节点。二是深耕“五个以”探索有效路径,以流域综合治理为基础统筹推进高水平保护和高质量发展,以供应链体系建设为抓手构建现代化产业体系,以城镇和产业“双集



7月29日,中国共产党荆州市第六届委员会第八次全体会议举行。(记者 张梦瑶 肖琦 摄)

中”发展为切入点推动新型城镇化,以信息化赋能推进四化同步发展,以美好环境与幸福生活共同缔造为载体推进社会治理体系和治理能力现代化,努力形成更多可复制、可推广、可持续的经验做法。三是围绕“五个一”加强统筹协调,明确一个目标定位、建立一个规划体系、建设一个管控平台、构建一个动力机制、健全一个评价指标体系,推动发展单元由市县为主体向省市县统筹转变,努力形成市县同题共答、同轴共转、上下贯通、一体落实的工作格局。四是把握好局部和全局、发展和安全、内循环和外循环、战略和策略、手段和目的“五个关系”,熟练掌握其中蕴含的科学方法,在多重目标中寻求动态平衡,并联动推进省委各项重点工作在荆州落地落实,努力做到既为一域争光、又为全局添彩。

全会指出,在更高起点上扎实推动中部地区崛起,是以习近平同志为核心的党中央立足新发展阶段作出的重大战略决策。要完整准确全面贯彻新发展理念,积极融入新发展格局,坚持系统观念,运用辩证思维、统筹观念、改革办法,扎实推进稳增长、强科技、壮产业、防风险、惠民生等重点任务,在加快转变发展理念和发展方式中培育新的经济增长点,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,努力在中部地区崛起中走在前列。

全会强调,要统筹扩大内需和优化供给,坚持以需求牵引供给、供给创造需求,打通经济循环的断点堵点卡点,培育经济增长新动能。一是聚焦扩大有效需求,千方百计扩大有效益的投资、激发有潜力的消费,形成消费和投资相互促进的良性循环。二是聚焦增

加高质量有效供给,坚持创新驱动,加快产业转型升级,深化数智赋能,强化品牌引领,优化供给结构、提升供给质量,不断满足和创造新的需求。三是聚焦畅通经济循环,促进供需对接匹配,推动内外贸一体化发展,构建现代化产业体系,形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡。

全会强调,要统筹风险防范和动力转型,坚持防风险和调结构同步推进,探索在约束条件下推进发展的新路子,在防范化解风险中形成新的发展模式,实现更有活力、更有韧性、更加均衡、更可持续的发展。一是正确处理发展和保护的关系,狠抓突出生态环境问题整改,持续深入打好污染防治攻坚战,探索协同推进生态优先和绿色发展新路子。二是正确处理发展和安全的关系,把安全贯穿发展各领域和全过程,守牢

安全生产、水安全、粮食和能源安全、意识形态安全等底线,通过提高安全保障能力守护和扩大发展成果,通过提升发展质量效益夯实安全基础,推动高质量发展和高水平安全良性互动。三是正确处理发展和稳定的关系,强化忧患意识,狠抓矛盾纠纷排查化解,社会治安防控和重点领域风险防范化解,做到抓发展、抓稳定两手都要硬。

全会号召,全市各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,真抓实干、砥砺前行,以进一步全面深化改革推动江汉平原高质量发展示范区建设成效,为奋力推进中国式现代化湖北实践、加快建成中部地区崛起重要战略支点作出荆州贡献。

找准荆州坐标 砥砺荆州之为

社论

7月29日,市委六届八次全体会议召开,会议审议通过的《中共荆州市委、荆州市人民政府关于奋力推进中国式现代化荆州实践 在加快建成中部地区崛起重要战略支点中强能担责的实施意见》,对贯彻落实中央决策部署和省委工作要求,持续深化荆州战略谋划,推动江汉平原高质量发展示范区建设成效,为奋力推进中国式现代化湖北实践、加快建成中部地区崛起重要战略支点作出荆州贡献进行了全面部署。

贯彻全会精神,关键在于落实。我们要把全会精神落实到实践中去,落实到基层中去,落实到群众中去,使之成为广大党员干部群众的自

觉行动。要明确荆州在中部地区崛起大局中的重大责任和突出作用,自觉把荆州放到推动中部地区崛起、支撑构建新发展格局中来定位思考,努力把区位优势、资源优势转化为发展优势,全面发挥荆州在中部地区崛起中的支撑、服务、链接作用,增强推动中部地区崛起的积极性、主动性、创造性,努力在中部地区崛起中走在前列。

今年上半年,面对冰雪天气、流域综合治理、多轮强降雨等多重挑战,荆州以发展是第一要务,以典型为示范引领,顶住压力,克服困难,敢打头阵,勇当先锋,全力以赴拼经济,在强信心、稳增长、防风险、推改革、惠民生等方面交出了半年精彩答卷,也涌现出了一些可复制、可推广、可借鉴的先进典型。松滋市凝聚“三命共识”,在招商引资、项目建设等方面,始终走在前列;荆州经开区聚焦主业,面对各种挑战,攻坚克难、不等不靠,经济指标

始终保持两位数增长;市财政局在深化财政体制改革做好“四个对接”,即对接专家、对接先进、对接上级、对接基层,形成了大财政的工作格局,在全省处于领先地位;市委政法委坚持问题导向、目标导向和结果导向,总结推行“六个提升”工作方法,在平安荆州建设方面为全市树立了标杆;荆州供电公司以发展为导向,当好企业“电保姆”,全力做好电力保障。这些典型是荆州宝贵的精神财富,进一步丰富了“荆州精神”的思想内涵。

这次全会的胜利召开,为我们下一步工作指明了方向,明确了路径。我们要以深入学习贯彻全会精神为契机,进一步坚定信心,抢抓机遇,发挥优势,严格对标省委赋予荆州“五个功能定位”,立足做大做强核心优势,找准荆州坐标,展现荆州作为,加快建设“两地两区一枢纽”。要按照“三个统筹”“五个以”“五个一”的方向路径,以“七个全力以赴”为抓手,做好

“四件大事”,同心戮力,奋楫笃行,形成市县同题共答、同轴共转、上下贯通、一体落实的工作格局,全面提升荆州经济量级、城市能级、发展层级,担起荆州之责、激发荆州之能、砥砺荆州之为。

新征程上,我们要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚决贯彻落实省委、市委工作要求,发扬新时代“荆州精神”,在各自岗位上担当作为、有数、有爱、有能、有招、有劲、有韧,在各项工作中争第一、当唯一。大无畏、大担当、放手干,努力在关键问题上勇于突破、在短板弱项上打开局面,以责无旁贷的使命感、只争朝夕的紧迫感、事不过夜的责任感,当好坚定执行者、行动派、实干家,一丝不苟推动党中央决策部署和省委工作要求在荆州落地见效,加快建设江汉平原高质量发展示范区,为奋力推进中国式现代化湖北实践、加快建成中部地区崛起重要战略支点作出荆州贡献。

周志红在市政府重点工作调度会上强调 抓紧抓实重点任务 奋力实现全年经济社会发展目标

本报讯(记者杨畅)7月29日下午,市委副书记、市长周志红主持召开市政府重点工作调度会。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,坚决落实省委、省政府工作要求和市委六届八次全会精神,抓紧抓实重点任务,全力做好下半年各项工作,奋力谱写中国式现代化湖北荆州篇章。

听取有关情况汇报后,周志红要求,要突出工作重点,着力抓好学习贯彻党的二十届三中全会精神、实现全年经济社会发展目标和狠抓流域综合治理、超常规纵深推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治等四件大事。要转变工作思路和方式方法,深刻把握党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出的重大部署,深耕“五个以”探索有效路径,围

绕“五个一”加强统筹协调,重点把握“五个关系”,做到统筹扩大内需和优化供给、统筹风险防范和动力转型、统筹经济工作和民生工作。要注重整合资源,加大财政、金融、投资等领域统筹力度,有效防范化解重大风险。

周志红强调,要坚持以上率下,市领导班子成员要加强对分管领域和行业部门的督促指导,各地各部门主要负责同志要深入一线推动工作。要加强督查督办,紧盯经济运行、流域综合治理、大财政体系建设、优化营商环境、安全生产、防汛抗旱等重点工作,以“四不两直”等方式开展督导检查,推动各项任务任务落实落地。

市领导刘辉文、周昌俊、金鹏、李敢、贾立、严红、黄勇安排部署相关工作,市政府秘书长胡成宏参加会议。